Megjegyzések az 1583. feladat] megoldasiahoz

Vizsgaljuk elGszor feladatunk allitasat abban a specidlis esetben, amikor y; = z; = u; =0 (i = 1, 2, 3, 4, 5). Ekkor
(3) a (2) osszefliggeés alapjan a kovetkezs azonossagot jelenti:
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jeloléssel, és (2)-t figyelembe véve a kovetkezd alakban irhatunk:
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Ez az Osszefiiggés az alabbi (3%) Osszefliggés specialis esete n = 4 mellett, ha z,41 helyett egyszerten z-et irunk:
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Ezt az Osszefiiggést fogjuk elGszor bebizonyitani.
A jobb oldal utolsé tagja a
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osszeg fele, ezt figyelembe véve, és 2n>-tel szorozva a kovetkezd azonossagot kapjuk:
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és a v; = x; — x jelolést bevezetve

() 2[24 =2nZUZZ—ZZ(Ui—Uj)2.

A jobb oldalon

igy a jobb oldal atalakithato:
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Ezzel azonossagunkat bebizonyitottuk. Figyeljiik meg, hogy a v; - v; szorzasrol csak a kommutativitést és a disztri-
butivitast hasznaltuk fel. Ha tehat v;, v; szimbolikusan a v; = (vi1, ..., vir), v; = (vj1, ..., Vi) szdm-k-asokat jeloli,

és ezek szorzatat a
k

ViV = Zviyvjy
v=1
Osszeggel definialjuk, akkor (*) ugyanigy bizonyithato, hiszen ez a szorzas nyilvan kommutativ és disztributiv.
Tovabbmenve, ha az ©; = (zi1, - .., Tik), ¢ = (1, - .., T) szam-k-asok v; kiilonbségét a v;, = z;, —x, (v =1, 2,
.., k) relacioval definialjuk, akkor ezen az tton (3*)-ot is értelmezhetjiik tetsz6leges szam-k-asokra, és az igy kapott
Osszefiiggés bizonyitasa pontosan a fenti uton torténik.
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